

“海陆空”全覆盖 我省全力做好“五一”假期运输保障工作

本报讯（记者曹马志）“五一”假期是群众休闲旅游、探亲访友的高峰期，叠加当前正值我省瓜果菜出岛旺季，进出岛车客流将呈现高位运行态势。对此，我省坚持早研究、早研判、早准备、早引导的工作原则，多方联动、多措并举，全力以赴做好“五一”假期运输保障工作。这是海南日报记者近日从相关部门获悉的。

“五一”假期我省天气总体较好

本报海口4月26日讯（记者张期望 通讯员云蓓 李凡）4月26日，海南日报记者从省气象台了解到，4月27日至5月5日，海南全岛以多云天气为主，部分地区有雷阵雨，其中4月27日至30日将出现持续性大范围37℃以上高温天气；“五一”假日期间（5月1日至5日）高温范围减小，天气总体较好，适宜出游。

4月27日至30日，受南到西南气流影响，海南全岛晴间多云，西部和北部（昌江、儋州、白沙、东方、澄迈、临高和海口等市县）地区局地午后有雷阵雨，个别乡镇伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

5月1日至2日，海南全岛以多云天气为主，部分地区有雷阵雨，最高气温海南全岛大部地区33℃至37℃。5月3日至5日，海南全岛多云间晴，其中西部和北部局部地区午后有雷阵雨。

省气象部门提醒，4月27日至30日，海南岛西部和北部地区局地午后有雷阵雨，个别乡镇伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气，户外活动需及时关注天气预警信息，做好防护措施。

海南交警发布“五一”假期安全出行攻略

本报讯（记者曹马志）近日，海南日报记者了解到，为了保障节日期间的道路交通畅通，海南交警部门在深入分析近年“五一”假期交通事故规律特点基础上，向社会公众发布道路交通安全预警提示。

海南交警提醒：请有出行需求的市民，及时关注天气预报和交通路况信息，合理安排出行时间、路线；计划驾车通过港口出岛的驾驶人，一定要提前预约购票，并且按预约时间提前不超过3小时到港待渡。在港口待渡的时候，一定要服从交警现场的指挥或者是路面设立的交通标识标牌的指示语出行。

同时，在高速公路上行驶，保持安全车速和车距，行经拥堵、缓行路段，不要随意穿插，不要占用应急车道。提前观察高速出口标志标牌，切勿在出口处急变道、急刹车或倒车，错过出口应当从下一个出口驶离。如发生交通事故，牢记“车靠边、人撤离、即报警”，属轻微碰撞的交通事故，建议双方当事人现场拍照固定证据后，立即撤离现场，约定办理交通事故理赔手续或通过交管12123APP网上办理。

南航“五一”假期将在海南投入座位18.2万个

本报海口4月26日讯（记者刘晓惠 通讯员周莉军）4月26日，海南日报记者从南航海南分公司获悉，“五一”假期临近，海南作为国内主要度假旅游目的地，往返北京、广州等地的市场需求旺盛，旅游人次预计将超越2019年同期水平。为满足旅客多样化出行需求，南航将在海南合理安排运力，计划投入座位总数18.2万个，同比2019年增投约15.4%。

5月1日至5月5日，南航计划在海南执行航班超1000班次，其中在海口执行544班次，三亚458班次。单日海南平均进出港航班将达到200班次，较2019年同期日均增投30个班次。

“五一”假期琼州海峡进出岛高峰将在4月30日、5月1日，出岛返程高峰出现在5月4日至5日。

琼州海峡将投入客滚船47艘，总客位4.3万个，总车位2008个。从4月29日起，海南港航控股将增开航班，海南铁路公司满负荷运营。严格落实小车预约过海及提前3小时进港制度。有出岛需求的司机旅客尽早通过“琼州海峡轮渡管家”“铁路轮渡”微信公众号购票，并按已购船票发船时间提前3小时进港。

民航方面，“五一”假期期间，岛

内三大机场计划起降航班4566架次，预计运送旅客约70.55万人次。航班供给充足、运行平稳。省交通运输厅协调机场、航空公司加强客流研判和运力安排，加强运力保障。协调民航行业主管部门、机场、航空公司，针对假期海南本地、目的地和航路航线雷雨天气出现概率较大的情况，进一步做好“五一”假期航班延误应急处置准备，完善预案和应急响应机制，全力保障旅客顺畅出行。

道路运输方面，“五一”假期期间，预计岛内道路运输营运性客流

量63.12万人次，同比增长57.46%，全省道路客运共投入各类车辆5304辆，总客位17.44万个，可满足城际客运需求。

省交通运输厅副厅长柳鹏介绍，假期岛内自驾游热点持续，自驾出行环岛旅游公路的需求旺盛，热门路段、网红打卡路段通行秩序管理压力较大。将指导各市县强化车站、码头等交通枢纽、旅游景区景点等重点区域的集疏运工作，加强运输衔接和运输组织安排；环岛旅游公路沿线各市县建立了属地联合保障工作组，重点做好公路养护

和巡查、出行引导及信息发布、卫生管理和垃圾清运、重点路段交通疏导、应急救援保障、安全隐患处置、驿站和停车区管理、游客服务、舆情应对等服务保障工作，切实提升环岛旅游公路出行体验。

据了解，我省按照春运专班方式，已成立2024年海南省“五一”工作专班，各市县人民政府相应成立“五一”工作专班，并印发了《2024年“五一”假期综合运输服务保障工作方案》，坚持科学研判、精准施策，统筹落实落细假期综合运输服务保障工作。

实行全预约购票过海模式

海口两港为出岛新能源汽车设置“专道、专区、专位”

本报海口4月26日讯（记者郭萃）4月26日，海南日报记者从海南海峡航运股份有限公司获悉，4月30日至5月5日，海口新海港增加至每日6个新能源专位。同时，海口新海港、秀英港为出岛新能源汽车设置“专道、专区、专位”，且新能源车不再采取混装

模式。据了解，当前，新海港、秀英港实行全预约购票过海模式，离岛车辆司机必须通过“琼州海峡轮渡管家”或“新海港”微信公众号预约购票，先购票再到港，未购票的车辆不得进港。今年“五一”期间，海口新海港、秀英港出岛船票提前15天预

售，放票时间为每日上午9时。此外，记者了解到，新海港、秀英港区为出岛新能源汽车设置“专道、专区、专位”，即新能源汽车抵港后，由现场工作人员引导进入专用通道，通过专用安检通道实施安检，待安检及公安查验合格后，根据港内标识指引驶入

专用检票闸口，经智能检票后前往登船泊位专用待渡通道进行待渡，且新能源车不再采取混装模式。后续，新海港、秀英港将持续完善新能源车专位载运量，假期期间将结合车客流量随时调增新能源车出岛专位，满足新能源车疏运需求。



帆船、帆板运动吸引运动达人打卡。市民游客在学习桨板。



帆影点点 似彩蝶

4月26日，海口西海岸海面上帆影点点，帆船帆板如彩蝶般不停穿梭。据了解，“五一”期间，全省将开展几十项体育赛事活动，吸引运动爱好者积极参与。

图/文 本报记者 袁琛

推出丰富文旅活动、开展节前专项检查……

我省市县、景点精心准备迎接“五一”假期

本报讯（记者吴心怡 李璇 王黎刚）“五一”小长假即将来临，昌江、海口观澜湖等市县的景点整合资源，推出系列丰富的文旅活动，以最美姿态迎接八方来客。与此同时，定安开展“五一”假期前的旅游文化市场专项检查，保障游客权益。

昌江：推出7条精品旅游线路

近日，昌江推出7条精品旅游线路，邀请八方游客“五一”假期期间“打卡”昌江景区景点、网红地标，探索昌江多样玩法。 “海滨赏花自驾之旅”路线沿着海南环岛旅游公路昌江段自驾，一路上可以观赏到大海、湿地、农田、渔港等美丽风景。“黎乡寻踪探秘之旅”则

带有一丝神秘色彩。同时，昌江还推出“雨林吸氧秘境之旅”“历史人文古迹之旅”“铁城记忆工业之旅”“非遗文化体验之旅”“休闲农庄村游之旅”等精品旅游线路。

海口观澜湖：游客可体验当群演

据了解，围绕“惠”游海南，海南省旅文厅推出了“机票即门票”2024年海南旅游消费券发放活动。作为其中一项活动权益，海口观澜湖旅游度假区精选了3个游客热门旅游目的地，5月1日至5月31日，岛外游客凭入岛机票即可在观澜湖电影公社南洋潮景区、观澜湖火山温泉谷、观澜湖新城海之语海洋世界免门票畅玩。

精彩演艺白天黑夜不打烊。大型沉浸式户外实景演艺《南洋往事》【前奏版】自拉开帷幕之后，深受市民游客的青睐，演出场次也由最初的一天一场增加到一天两场甚至三场。为丰富观演体验，电影公社开启了“群演招募”，5月1日至5日，大型沉浸式户外实景演艺《南洋往事》【前奏版】和年代剧场演出《再现芳华》提供开群演机会，市民游客可报名参演。

定安：开展节前专项检查

近日，定安县旅文局、公安局等单位联合开展2024年“五一”假期前旅游文化市场专项检查，确保

节假日期间全县旅游文化市场安全有序。

检查组先后来到春阳酒店、汉庭酒店、文笔峰景区等涉旅企业，逐一查看了经营单位证照是否齐全，重点检查酒店餐饮卫生是否合格、各经营场所安全设施是否完善、消防设备是否能正常使用、场所内部及周边医疗配备情况、酒店、景区价格是否合理，是否存在虚假宣传、误导旅游者行为等情况。

检查中，检查组对发现的问题隐患及时予以指正和责令限期整改，并要求各经营单位要高度重视安全生产工作，把安全生产与日常工作紧密结合，严格落实安全生产主体责任，最大限度消除旅游文化市场安全隐患，确保旅游文化市场假期文明有序、安全稳定。

定安组团到湖南省海南商会考察交流

本报讯（记者李璇 通讯员程守满）4月25日，定安组团到位于湖南长沙的湖南省海南商会开展考察交流，了解商会运行情况，走访看望在湘海南乡贤，与大家深入座谈交流，共叙乡情乡谊、共话桑梓发展。

座谈会上，定安县考察团一行详细了解海南省海南商会发展历程以及在湘海南乡贤基本情况，认真听取与会乡贤代表对家乡发展的意见建议，对长期以来关注和支家乡发展的海南乡贤表示感谢，并介绍了当前定安经济社会发展情况、区位优势，以及发生的新变化、呈现的新面貌。

定安县委主要负责人表示，定安区位优势优越，交通便利，发展潜力大，诚挚邀请在湘发展的乡友们加强交流，共同挖掘合作新机遇，拓宽合作领域，实现共赢发展。同时，也希望湖南省海南商会继续关注和支家乡发展，为家乡宣传代言，吸引更多市场主体到定安、到定安投资兴业，共享海南自贸港发展红利。

当天，考察团一行还到湖南首福集团进行考察交流，并就该集团在定安投资建设的城市更新旧城改造项目进行深入沟通对接，共同加快推进项目建设，助推定安经济社会高质量发展。

葫芦娃药业与中国工程院院士张强团队共建工作站

本报讯（记者郭萃）4月25日，2024“新质聚力·品牌远航”科技论坛暨第二届葫芦娃科协年会在海口举行，来自政学企各界的150余位嘉宾参会。此次活动为海南医药科技工作者和全国领先的医药专家、学者之间搭建起了交流与合作新平台，有助于促进医药产业与新质要素的融合，助力海南医药工业快速发展。

会上，专家学者以“新药国际化的推进新举措”“保健食品与特医食品产业发展前景”“新药的发展潜力分析”“构建新质生产力，探寻改良型新药研究的发展之路”为主题开展主旨报告。在主题为“中医药儿科领域的新质生产力与品牌发展融合之道”的圆桌论坛中，多名与会专家围绕科技创新对推动产业升级的关键作用、新质生产力赋能企业高质量发展等话题，探讨医药行业新质生产力培育和发展的着力点，为海南医药产业的创新发展提供新思路。

活动期间，葫芦娃药业集团与中国工程院院士张强团队签订了战略合作协议，双方将携手共建张强院士工作站，葫芦娃药业借此布局纳米药物等前沿药物制剂。张强表示，“团队选择与葫芦娃药业共建工作站，既是看好海南医药产业的未来，更是对葫芦娃药业的发展抱有信心。”

儋州举办东坡文化赋能乡村振兴文化交流会

本报讯（记者吴心怡）4月25日，儋州市第一届锦山村东坡文化赋能乡村振兴文化交流会暨东坡锦山小院揭牌仪式在该市木棠镇锦山村举行。

活动现场，海南省苏学及儋州市东坡文化研究者与儋州本地东坡文化爱好者共聚一堂，探讨东坡文化赋能乡村振兴的路径和方式，海南省人民检察院第二分院相关负责人也分享了苏东坡对法治文化建设的影响。与会嘉宾还为东坡锦山小院揭牌。

据了解，本次活动旨在探索和传承东坡文化，将苏东坡历史传承记忆融入东坡文化遗迹遗存保护中，做好古村落历史文化遗迹的发掘保护、研究阐释和活化利用工作，以文化振兴助力锦山村乡村振兴。木棠镇相关负责人表示，此次活动的举办有助于提升锦山村的文化内涵，还有利于推动木棠镇旅游产业开发及项目落地。

海南航空与索菲特酒店深化合作

本报讯（记者邵长春 通讯员谭玲珍 朱泽旭）4月25日，海南航空联合索菲特酒店在海口举行“看遇绮梦，各有享法”主题发布会，宣布双方将进一步升级公务舱产品合作。

合作期间，索菲特酒店将为海南航空国际远程航线公务舱研发法式风情的创意美食，海南航空也将继续为旅客提供索菲特酒店品牌系列寝具，共同把高质量美食与睡眠带上云端。

海航航空集团有限公司副董事长兼总裁谢皓明表示，海南航空与索菲特酒店开展品牌合作多年，海南航空将继续以高端服务为突破口，进一步深化与索菲特酒店的合作，聚焦提升餐食和睡眠产品的品质，不断提升五星级服务水平。

雅高集团大中华区首席运营官李睿表示，索菲特将进一步深化与海南航空的合作，让更多旅客体验法式精致生活和服务理念、从睡眠到美食，从空中到酒店，全方位体验法式文化。

据悉，索菲特酒店将为海南航空打造公务舱专属定制菜单，在设计上充分发扬品牌独有的法式美食理念，并融合创意健康理念，采用当季新鲜食材，后续计划在海南航空国际远程航线公务舱上线推广。

海南省重点城市空气质量日报

（2024年4月25日12时—4月26日11时）

城市名称	空气质量级别	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	19	36
三亚市	优	11	20
五指山市	优	15	24

发布单位：海南省生态环境监测中心